

Pro nezávinnost, zácpu, Bolesti žaludku, kyselinu v žaludku, Nadýmání, atd.



Dr. Petra Hoboko

Starý spolehlivý bylinný lék. Není na prodej v lékárnách. Pouze zvláštní jednatel je prodáváči. O podrobnosti píše: .. .

Dr. Peter Fahrney, 112-114 S. Hoyne Ave. Chicago, Ill.

The Chicago Lumber Co. of Omaha

Ještě jedinou společností, kde lze výhodně nakoupiti stavební dříví. Frank Příborský, 144 a Marcy ulice. . . . OMAHA, NEBRASKA.

Lee-Clark-Andresen Hardware Co.

Tlačené, vyrážené a lakované plechové náčiní. — Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostatní drát, hřebíky, nožičkové zboží, bicykly, stříelné zbraně, náboje a sportovní zboží. . . . 1219-1223 Harney ulice, . . . OMAHA, NEBRASKA.

DVOŘÁK & PAYNE, velkoobchodní komisionářský závod

kupují a prodávají maslo, vejce, drůbež, zvířata, telecí maso, atd. v čísle 417 jižní 11. ulice. Telefon, 1352. Omaha, Nebraska.

South Omaha Brewing Co. B. JETTER, majitel

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export." Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém západě za nejlepší uznávaný Metzův ležák. Objeďte si u něj zvláštní pozornost.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

vyrábí v sudech i lahvičkách po celém západě rozeslá výtečný ležák. . . .

Předplácejte na . . . Knihovnu Americkou.

začít každý předplatitel obdrží 26 velikých sešitů nejlepších románů, každý sešit o 64 stranách, celkem 1664 stran. Adresa: Knihovna Americká, Omaha, Neb.

PROČ... ZASTAVITI KRUTÝ KAŠEL?

Každý ze zkušenosti dobře ví, že suché stálé pokašlávání je velmi vyčerpávající a že často je předchůdcem nebezpečného zánětu plicního, aneb souchotin.

Sýkorového Plicního Balsámu

zmírni zánět, uvolní, dopomůže vám ku pokojnému, osvěžujícímu spánku. Zaručujeme každou láhev léku tohoto, že poskytneme vám uspokojení a úlevu, aneb vám peníze vrátíme.

BOSTON STORE

na 16. a Douglas ul.

nyňá po částečném uplynutí zimy bude udržovati velikolepý a radikální výprodej všech zimních a křehkých oděvů všeobecně toto zboží vykliditi, musíme nabídnouti místa pro zboží nastávající sezóny. Tuto stůž několik málo poloček, znázorňujících jak hodláme vše vyprodávati.

Trháme ceny zimních obleků přímo na polovici.

Mušské jemné zimní obleky, zimníky, pláště, kalmuky 1 ceny na a kožichy, celou tuto naši zásobu právě za . . . 2 značené.



Mušské obleky:	\$10.00 kalmuk nyní prodáme	\$5.00
Mušský \$5.00 oblek prodáme za		\$2.50
Mušský \$10.00 oblek prodáme za		\$5.00
Mušský \$12.50 oblek nyní za		\$6.25
Mušský \$15.00 oblek prodáme za		\$7.50
Mušský \$20.00 oblek prodáme za		\$10.00
Mušský \$25.00 oblek prodáme za		\$12.50
Mušské zimníky:		
\$5.00 zimník prodáme nyní za		\$2.50

Rodáky aktivně zve **J. L. Brandeis a synové.**

Katastrofa v Airolu.

Romanticky položená tato osada švýcarská byla navštívena, jak známo, dne 28. prosince katastrofou, kde sesouvaly se překrásné úbočí hory Sasso Rosso skorem polovici obce zasypalo a v troskách tři osoby pohřbilo.

O katastrofě sdělují se následující podrobnosti:

Airolu leží pod částí hory svatogotthardské, jež má název Sasso Rosso; dráha gotthardská má zde svoji první stanicí na pódě italské a to v údolí livinském; město čítá 3674 obyvatel. Před dvaceti dvěma lety dne 17. září 1877 bylo téměř úplně zničeno požárem, načež všechny budovy vystavěny byly z kamene. Airolu památne je tím, že dne 23. září 1799 strhla se zde krvavá bitva mezi Rusy, jimž velel Suvarov a mezi Francouzi; Suvarov zvířel a přešel pak svatý Gotthard.

Již posledního leta byly patry na svahu hory Sasso Rossa, 200 metrů daleko od jižního portálu tunelu, značné trhliny, pročež spolková správa švýcarská zamýšlela ohrožená místa podezdívkou opatřiti, pohřbu však úmysl tento nedošel provedení. Nedávno byl svah opět prohlášen inženýry a při té příležitosti objevo se hrozivé nebezpečí, že veliké části skal jsou ve své souvislosti ostatní zemí uvolněny. Dne 27. prosince počalo již časně z rána sesouvání skalních spoust a pokračovalo až do poledne, způsobilo škody valně značné. Obyvatelstvo míst nejvíce ohrožených z části během dne, z části i v noci opouští své příbytky a hledalo přístřeží jinde. Bohužel nejvíce se stejná opatrnost u všech a mno-

Západní část Airola je proměněna ve hromady rumu, z něhož vystupuje kouř, takže divák má dojem, jakoby stál u doutnajícího jícnu sopky nebo podzemního spáleniště. Ale ve východní části není o mnoho veselí. Veškeré obyvatelstvo téměř opustilo v pochopitelném zděšení a v obavě před dalším sesouváním hory svá obydlí, takže život soustředí se ve třeš jen hostincích, kde ubytováno je mnoho cizinců, přibylých do Airola, aby shlédli jevíště hrůzných událostí. Nicméně není dovoleno přiblížit se až k domům zasypaným, jež kolem nich rozestavena stráž ve dne v noci, která má spolu za úkol, oznamovati každé eventuální šíření katastrofy.

Jak děsná byla síla a prudkost, s jakou dopadaly skalní balvany na příbytky airolského obyvatelstva, zřejmo je nejlépe z toho, že na padř byly roztrženy domy vesměs ze tvrdého kamene zbudované a teprve po požáru roku 1878 obnovené. Ovšem třeba uvážiti, že tyto spousty odtržených skalisek dopadaly na obec s nesmírné výše, strmí příkrá stěna Rosso nad dědinou až do výšky 6200 stop.

Katastrofa, jak se zjistilo, dávno již byla předvídána a obávaná. Před lety objevo se na strmé stěně trhliny, které se vřichledě šířily a konečně objemu 2—2½ stopy až nabýly. Ale teprv loňského roku došlo obyvatelstvo Airola k neklamnému poznání, že se tato část Sv. Gottharda zároven i sesouvá.

Zděšení obyvatelstva, jaké při katastrofě nastalo, nedá se ani vyliciti. Několik lidí bez dechu běželo k pevnosti, jež stojí nad portálem gotthardského tunelu. Vo-

Ruský hlas o věcech rakouských.

Jak vnitřně, tak vnějš položení Rakousko-Uherska stává se den ode dne zajímavějším a vybízí, aby o něm bylo důkladně a všestranně uvažováno. Doporučujeme našemu obecnstvu k bedlivé pozornosti pohledy ruských listů na věci rakouské, které zde častěji uveřejňujeme.

"Svět" V. V. Komarova píše v úvodním článku:

Trojspolek blíží se zaslouženému konci a sotva již bude obnoven. Členové trojpolku, Rakousko a Itálie, stále zjevují od trojpolku odpadávající. Rakousko se sblíží s Ruskem, Itálie s Francií, Německo stává se osamocným. Tím nadchází situace, které se Bismark vždycky nejvíce obával a kterou chtěl zažehnati utvořením trojpolku. Když na tu situaci přece došlo, trojspolek je bezúčelným a zbytečným.

Osamocení svého je Německo samo vinné, protože se neohlížející na své spojení, zvláště na Rakousko, jež Kalnoky prohlásil málem ne za dědice byzantského císařství. Po jízdě německého císaře do Palestiny vidíme, že Německo přiosobilo si na Východě úlohu Rakouska i Anglie, snažíc se přimoci to, aby ovládlo všechn obchod na Východě. Císař Vilém na Východě vystupoval tak, že Rakousku přivodil tam v mravním ohledu druhou Sadovou. Spojenec jeho, císař rakouský, dosud nosí titul "krále jerusalemského," ale císař Vilém vedl si v Jerusalemě tak, jakoby ten titul jemu přináležel.

Ano i ve světové politice na dalším Východě, za zády trojpolku, Německo provozuje příliš samostatnou politiku, nevěnujíc si ani zájmům Itálie, ani Rakouska. Německo počalo vypovídati rakouské a dánské poddané v takovém počtu, že rakouský ministr-president, hr. Thun, musel mu připomenouti, že tak bezohledně nejednají spojenci. Tato poznámka vzbudila bouři v Němcích a mezi Vídní a Berlínem byly za tou příčinou vyměněny dopisy nejvyšších osob.

Agitátoři velkého Německa v Rakousku, Wolf, Schoenerer a j. Berlínská vláda chová se naprosto nevhavně k těm příkrým a urážlivým výpadům proti dynastii habsburské, zatím co všechn německý tisk v Německu sympaticky se chová k takovým agitacím proti svému spojenci.

Za takových poměrů přece už nemůže být o trojpolku ani řeč! Rakouští národové slovanského plemene budou z toho jen potěšeni. Vídeňská vláda, jež dosud byla tím v manském poměru k Berlínu a nesměla přistoupiti k federativnímu přetvoření své historie, bude konečně osvobozena od jha pruského, jež ji ve správu ováží říši pouze v německém duchu, a bude konečně moci přistoupiti ku smíru se svými národy, rozumí so při úplné rovnoprávnosti všech rakouských národností, tak že ani Němci nebudou mít nař s nářkat.

Ruský tisk za posledních 20 let, co trval trojspolek, ještě nikdy nebyl ausrofilským. Teprve v době poslední, za Badena a nyní, co správa rakouské říše svěfena mužům nového směru, kteří se snaží přestrojiti Rakousko na federativních zásadách, aby všechny různé národnosti našly v ní spravedlivou vládu a ukojení svých tužeb rázu kulturního i hospodářského, ruský tisk píše o věcech rakouských s opravdovou sympatií. Jen po takovém obrodu rakouské říše bude jí opět možno pokračovati na samostatné dráze, na níž najde přátele ve franko-ruském spolku, jež nikdy neměl jiných cílů krom obranných.

Slovanů Rakousku není se báti. O tom Rakousko mohlo se přesvědčit už r. 1848, kdy jen Slované Rakousko zachránili. Rozumí se, slovanští národové Rakouska musejí být úplně uspokojeni ve svých spravedlivých přáních a nesmějí býti znova dávání rozličným německým ministrům k experimentům, neboť jen německí ministři přivedli stát, nad kterým dříve slunce nezapadalo, do nynějšího smutného stavu a k žalostnému rozstrojení.

Všechni lékařníci zaručují Chamberlain's Cough Remedy a každému vrátí peníze kdo po využití dvou třetin láhvičky by shledal, že mu lék ten nepomohl. Ještě nejlepší lékem na světe v pádu chřipky, kašli, nastomání, záškrtu aneb modrého kaše a jest přijímání k užívání i bezpečným. Znamení velkého síle národní s nastománím, jaké i zášit plic.

Pijete dobré pivo?

Jestli ano, zajděte si na sklenici výtečného st. louiského ležáku k majiteli Národní Síne

J. Havlíčkovi

na rohu 13. a William ul.

Mimo výtečného ležáku, naleznete u něj vždy hojnou zásobu lihovin, Korbelova vína, jemných doutníků atd.

PH ruce dobrý zákazek. Každého s úctou zve, Josef Havlíček.

Postarejte se o budoucnost svých rodin

WOODMAN of the WORLD, jenž vyplácí pojistné správně a rychle.

JEDNÁNÍ V ŘEČI ČESKÉ.

Hledají se jednatelé. k založení nových táborů. Výhodné podmínky. Dopíste o podrobnosti český neb anglicky na vrchního velitele J. C. ROOT, 311 Sheely Block, OMAHA, NEB.

KUPTE SI PŘEPLAVNÍ LÍSTKY DO ANEBU Z ČECH U

J. J. Havelky

Z Chicaga do Bodenbachu, Časlavi, Chrudimi, Chebu, Karlových Var, Klatov, Litomyšle, Nepomuku, Pardubic, Plzně, Písku, Prahy, Tábora, Domažlic, Teplic atd.

Adresujte: J. J. HAVELKA, Lake Shore & Michigan Southern Depot, Chicago, Ill.

Těm obstarává pojistění za nejnižší cenou. 6, 14 E. Van Buren St. Room 34.

KUPUJTE JEN Kirchmanovo

Naše české Mýdlo

Božena.... Mýdlo

Sokol.... Mýdlo

Jsou nejlepší v trhu.

THE KIRCHMAN CO.

102 W. 12th St. Boulevard Chicago, Ill.

Poz. Nemá-li váš obchodník naše mýdla na skladě, aděte mu naši adresu.

Česká osada v Tony, Wis.

požívá z úrodných pozemků kolkolem, jest blízko města a jsou tu dobré školní budovy.

Pozemky stojí \$4.00, až \$6.00 akr a prodáváme je na mírné splátky.

Půda jest velmi bohatá na úrodu obilí a travin, jako jest jetel a timothy a tedy nadějná pro chov dobytka a ku založení mlékárství a máslnářství.

Voda jest tu čistá a ponebí velmi zdravé. Přístřeží jara vystaven bude v Tony katolický kostel.

Mlýn a pila v Tony platí dobré ceny za dříví sákové, jakož i za klády.

O mapy a popis píše na

D. W. CASSEDAY,

Lead Agent "Dor" Ry., Minneapolis, Minn.

Máme české jednatelce, jak pozemky v naší ochotně prodáváme



Strýček Sam je připraven jest v Havaně i na Kubě k potlačení všech možných výtržností. V přístavu zakotveny jsou válečné parníky New York, Brooklyn, Texas a Topeka a v městě sumím utábořeno jest několik tisíc mužů vojska našeho. — Vojským guvernérém ostrova jmenován generál-major Brooke a guvernérém města gen. Ludlow.

ho lidí zůstalo ve svých obydlích, tak že není ještě přesně zjištěno, zda-li si nevyžádala katastrofa za obět více lidských životů, než se udává.

Sděljuje se také, že z airolské pevnosti zavzněly hned při prvním počátku sesouvání poplašné výstřely, čímž upozorněno bylo na nebezpečí hlavně obyvatelstvo hostejší části otce.

Nejhrůznější okamžik nastal dne 28. prosince asi o pět třetí hodině ranní. Skalní spousty počaly se na novo sesouvat i to s neobyčejnou prudkostí. Velké balvany sřítily se pojednou s ohlušujícím rachotem na obec a roztržily v pravém slova smyslu na padř jednak veliký hlova Airolu, známé to středisko turistů, kteří partie na Sv. Gotthard pódnikají, se všemi jeho budovami vedlejšími i stájeji, pak sedm jiných stavení. Obecní dům sice rozbit nebyl, ale pevná jeho budova tak byla poškozena, že hrozí každého okamžiku sesutím.

Bez odkladu započato bylo s pracemi záchranými. Množství neohrožených obyvatel, kteří v okamžiku tomto sami život svůj dávali v šanc, vniklo mezi trosky a jako se pátrati po obětech katastrofy. Průběhem odpoledne nalezeny byly mrtvoly dvou mužů a jednoho dítěte. Jedna žena je pohřešována. Dosud není však známo, jak jsme pravili, je-li seznam obětí úplný.

Rozsah katastrofy je nesmírný; zasypané místo měří 500 metrů šířky a 700 metrů délky. Z oborné strany zjistilo se, že všechna střešená spousta skalní páčí se na 300,000 krychlových metrů!

Situace v přítomné době přý nealí více nebezpečnou, avšak zasypané místo poskytuje obraz velice smutný.

jáci, jakož i zřezenci železniční ze stanice airolské přicházeli ku pomoci. Obyvatelstvo rychle bylo vyváděno z příbytků východní části, dosud neohrožené a pokud bylo možno, zachraňovalo i majetek. Ale v jednom domě pomoc byla skoro marná; nalézal se tam čtyři osoby a jen jedna zachránila se ukrytím v trámovi; ostatní staly se obětmi smrti. Šest domů a čtrnáct stájí zmizelo pod spoustami kamení, hlíny a písku úplně. Vrstva tato pokrývá však také lousky a údolí místy až na pět metrů vysoko; silnice gotthardská z části je zasypána.

Štěstím pro obyvatelstvo východní části Airola bylo, že když lavina kamení s temene hory Sasso Rosso sypati se počala, narazila smřt tato na pevný hólý výstupek skalní, následkem čehož padající kameny a skaliny dostaly jiný směr a zasáhly jen západní část obce. Nebýt této okolnosti, byla by bezpochyby i všechna východní část dědiny zničena.

Ze příčinu katastrofy považuje lid v okolí časté střílení v pevnosti airolské, avšak se strany známých vyvrací se náhled tento jako lichá domněnka a za pravý důvod udává se jednak složení nerostných vrstev, sestávajících z rudy a svoru, jednak z úplného zvětrání kamene.

Škoda způsobená děsnou příhodou páčí se celkem na čtvrt milionu franků, leč vedle této újmny přímé trpí obyvatelstvo ještě pohromou jinou, neboť čilý průmysl domácí, který měl velmi hojný odbýt se strany cizinců, zteněl se očividně, neboť návštěva cizinců, která dosud v Airolu bývala nadmíru četná, naprosto asi v příštích letech přestane.

Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.